

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 8/2003 pentru ratificarea Memorandumului de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul orizontal de pregătire a țărilor candidate pentru descentralizarea extinsă (EDIS) în managementul fondurilor de preaderare în România, semnat la București la 23 octombrie 2002

În vederea dezvoltării corespunzătoare a capacității administrative a organismelor implicate în managementul fondurilor de preaderare, Comisia Europeană a inițiat un Program orizontal destinat pregătirii statelor candidate pentru a îndeplini cerințele Sistemului Extins de Implementare Descentralizată (Extended Decentralisation Implementation System – EDIS).

Prin Memorandumul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană privind Programul orizontal de pregătire a țărilor candidate pentru descentralizarea extinsă (EDIS) în managementul fondurilor de preaderare în România, cuantumul asistenței financiare acordate României este de 0,9 milioane euro și se va concretiza în audit operațional, instruire, seminarii, campanii de informare cu privire la fondurile structurale, elaborarea de manuale de audit, de management financiar și de control, adaptate fiecărei instituții din cele implicate în program (Fondul Național și Agențiile de Implementare).

Proiectele din cadrul acestui Program orizontal vor fi implementate prin structurile Programului Național Phare din fiecare stat candidat beneficiar.

Răspunderea de ansamblu pentru monitorizarea și implementarea Programului va reveni Coordonatorului național al asistenței (NAC) care, în România, este Ministerul Integrării Europene.

Direcția Fondul Național din cadrul Ministerului Finanțelor Publice va superviza managementul financiar al Programului, sub conducerea Responsabilului Național cu Autorizarea Finanțării (NAO), care va raporta Comisiei Europene.

Memorandumul de finanțare prevede, de asemenea, înființarea unui Grup de Lucru la nivel înalt (Steering Committee) care să supravegheze implementarea Programului. Din acest Grup vor trebui să facă parte reprezentanți la nivel de decizie din NAC, NAO și din celelalte organisme implicate.

După închiderea Programului va fi efectuată o evaluare ex-post de către serviciile de specialitate ale Comisiei Europene, în vederea evaluării stadiului de îndeplinire a condițiilor pentru a se putea solicita oficial trecerea la EDIS.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 8/2003 pentru ratificarea Memorandumului de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul orizontal de pregătire a țărilor candidate pentru descentralizarea extinsă (EDIS) în managementul fondurilor de preaderare în România, semnat la București la 23 octombrie 2002.